

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre . . . 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr
 Községeknél egész évre . . . 60 kr
 Egyes szám ára 4 „
Szerkesztőségi és
 kiadói iroda:
 Czeglédutca 2155. sz.
 Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
 VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tellekdi K. Lajos könyvkereskedésén; Budapesten, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A social-democratismusról.

Sokszor igen sokszor úton-útfélen, nyilvános helyeken ép úgy, mint magán társaságokban alkalmunk volt hangoztatva hallani e divatosabbá vált szót: social-democratismus.

Külön e szót social és democratismus sokan értik, de már az összetételben e kifejezést social-democratismus — vajmi kevesen vannak, kik lényegileg tudják értelmezni és vajmi kevesen ismerik azon veszedelmes elvet, melyet e testes szó kifejez.

A social-democratismus pedig lényegileg csakugyan nem egyéb agyreménél, melynek jogosultságát eszméi érvekkel ugyan iparkodnak megállapítani, de gyakorlati valósulása a társadalomra nézve veszedelmesebb volna a pestisnél és következményül a társadalmi végfelosztást eredményezné.

Valamint a víz eloltja és megfosztja életétől a tüzet, éppúgy ölné meg a social-democratismus az emberi társadalmat, ha azt gyakorlatilag alkalmazni kívánánk.

És miért? Mi okból? — kérdehetnék sokan; hiszen a social-democratismus haladás a szabadelvűség útján!

Haladás! de csak elméletben, gyakorlatban nem!

Olyan természetű ez a haladás, mint a midőn például a csillagász szépen, tudományosan kiszámítja, hogy a hold tőlünk kerekcsúzában ötvenezer mértföldnyi távolságban van; már most ha előtudnánk állítani ilyen meg ilyen robbanási fészerejű puskaport, ilyen meg ilyen szilárd anyagú ágyut, ilyen meg ilyen golyóbist, és mi megtudnók a levegőt a romlástól óvni, hogy ennyi meg ennyi napon át abban az ágyugolyóban csücsülhetnének, a nélkül, hogy megfuldának stb. stb. — akkor — no hát akkor bele tudánk puskázni a holdba egy emberekkel teletömött golyóbist, és annak ajtaját aztán a holdba érkezve, kinyitván és mint a görögök a trojai falóbló kimászván — sétálghatnánk a holdnak kialudt tűzőkádó hegyei között!

Igen ha az a ha nem volna... az agár is elfogta volna a nyulat... ha!

Ugy vagyunk a social-democratismussal is.

Mit követel a social-democratismus? Először is azt, hogy akár az öröklött, akár a szorgalommal szerzett földbirtok, szóval ingatlan, pénz és általában a pénzérték, vételessé el az egyesektől és tevődjék közvagyonná, a melyből vagy a melynek jövedelméből aztán boldog, boldogtalan, szorgalmas és rest, szolid és lump, józan és iszákos stb. — egyenlően részesüljön.

Mert — gyomond — a gondviselés az egyik embernek annyi jogot adott a földi javakra, mint a másiknak.

Ebből kifolyólag másodsor követei a social-democratismus, hogy valamint a vagyon közös, úgy legyen közös a jog is. Tehát birjon szavazattal mindenki! Azaz legyen általános szavazattog. Minden ember általánosan közre hazája kormányzásában; mindenki egyforma ur, egyforma jogokkal!

Hiszen kedves atyámfia, mindezek gyönyörű dolgok úgy elméletben, idealban, de hát gyakorlatban — isten ments tőle!

Miért?

Mert nem vagyunk egyformán jók, egyformán becsületesek, munkások — hanem legtöbbször azok, kik munkásoknak nevezik magukat, és akik között a social-democratismusnak legtöbb híve akad — azok épen a legrenyhébbek és legszenvedélyesebbek, legkevésbé érdemlik meg azt, hogy a közös vagyonból csak annyit kapjanak, mint a jók — akik pedig — megbecsülik magukat s azt is a mivel bírnak.

És mi lenne ennek az utóbb mondottak maholnap következménye? — Ismét csak a mai állapot, azaz hogy a becsületes, takarékos emberek vagyonra tennének szert, a naplopó, pazarló és dobzódó atyafiak pedig mihamarabb annyira tönkre jutnának, hogy még a közvagyonból reájok esedékes rész is lefoglalhatnák hitelezőik által és így a sok küzdelem és igazságtalanság után megint csak oda jutottunk volna, a hova a mádi zsidó!

Aztán meg a social-democratismus, hogy egyebet ne mondjunk az embert az istenadta szabadakarattól is megfosztaná!

Valaki hiában lett volna tevékeny, iparkodó egész életén keresztül, azért öregsége napjaira egy cseppel több kényelemben sem részesülne; gyermekei nevelésére a szükséges mértékben nem költöhetne — mert nem telnék a közvagyonból kapott jövedelmi osztályrészből!

Ha a social-democratismus elvei győzedelmeskednének valaha, elnyomódnék az ipar, tönkre jutna a kereskedelem, sőt mondjuk ki: az összes szabad lelkesedés szülte nagyszerű, szép és jó!

Az embert ismerni kell! Az emberi természetben megvan igen nagy mértékben az önzés, a vagyon utáni sóvárgás és a dícsvágy!

Legtöbbször az emberi természetnek ezen gyöngéi azok, melyek a legnagyobb, legnemesebb és öröklիրű tetekre és általában eredményben dús munkásságra indítanak.

A munkások bizonyos fajtájának valódi célja, hogy henyéhesen, azért kapasszék annyira a social-democratismusba!

Ovakodjatok a social-democratismustól iparosok... édes méreg az, melytől meglehet részegülni — de annál borzasztóbb a kijózanulás.

Owen Robert, Saint-Simon, Fourier, Lassalle nem nemzetgazdák, hanem nemzetgazdálkodók, álpróféták doctrináik megölnék a társadalmat, meg az ipart és kereskedelmet.

Németországban már is fejedelmi vért ontott a social-democratismus; a vér veszedelmes ragasza egy új politikai és nemzetgazdasági rendszernek!

Melytől Isten óvjon, mint megóvott eddig minket!

W.... Géza.

Atalános hanyatlás.

(Vége.)

II.

Azon abnormis állapotok tapasztalhatók a kereskedésben is mint az iparban. Magyarország provinciális helyzete, rendezetlen sőt más államokéval össze sem hasonlítható pénzügyi viszonyai, s a fentebb már említett és reánk nézve sok előnyt kizáró vámszerződések kereskedelmünket Ausztriának csaknem egészen előpiaczává alacsonyították. Pedig helyzetünk, égaljunk, közlekedésünk szóval mindenünk kedvező volna, ha az általunk hazánk a világkereskedelemben méltó helyet foglaljon magának. Csupán pénzügyi helyzetünk nem engedik, hogy kereskedésünk a szatócsokdás-niveauján felül emelkedhessék. Nincs önálló bankunk, ez a legelső baj, mert a bécsi nemzeti bank által a fókók számára kiadni szokott dotációk a kívánalomnak nagyon jelentéktelen részét képesek csak fedezni, s így a kereskedő kényszerülve van, hogy önálló működés helyett más — külföldi kereskedő alkuszává legyen.

Bármely államra nézve mindig előnyösebb az export — mint az import kereskedés. Nálunk az a baj, hogy exportunk — néhány kivétellel — majdnem a külföld kezében van, az import pedig — mondhatni kivétel nélkül — a külföldé. Kereskedőink a kivétel cikkekre nézve alkusz szerepet játszanak, a behozataliakkal pedig csak szárazalékos eladói. A transitó nem is említhető, — s a belkereskedés csak a minimumra tehető. Szomorú jelenség, hogy a kereskedelmi kamrák nem képesek soha és sehol hazánkban érdemletes eredményt produkálni.

Az ipar és kereskedelmi törvények — a szabadverseny szempontjából igen tág tért nyitottak minden hivatott és nem hivatott számára, hogy azon ügyelmeit szabadon folytathassa. Nincs eléggé védve a kereskedelemben a túlkapások és szédelgések ellen, mit a külföld a mi rovásunkra oly nagy mérvben út. A büntető törvény §§-ai nem szolgáltatnak elég biztosítékot ezen bajok ellen, mert jaj annak az államnak, mely a helyett hogy a cselekményeket alapjukban elfojtsa, csak a bevezített tény után áll elő a büntetéssel.

Belföldi kereskedésünk — már t. i. a mennyiben annak mondható, — nagyon szenved az által, hogy a belföldi termékeket nem képes értékesíteni. Legjobb ipar és műteleinket realis cikkekkel nem képes megállani a külföldi gyermekjátékok előtt. Míg a legnagyobb mérvben hazai vállalatok rakásra buknak, addig külföldi szédelgők óriási összegeket zsebelnek ki az országból silány áruikkal. Nem számít azon hasonlat, ha kereskedelmi viszonyainkat párhuzamba állítom némely vadállamokéval, melyek aranyport, drága kőveket, elefánt csontot stb. csereberéinek használatán ivég-gyöngyökért, tükrökért s dícskákért. Legjövendelmesebb kereskedelmi águnk, a marha- és sertés kereskedés némely vidékekre nézve ugyan nem mondható hogy előnyös nem volna, — de általában ez sem nevezhető kedvezőnek, mert a vámvizonyok miatt a marha és sertés lezorzol Ororsországnak és Amerika előtt a piacról, a lökivittél pedig az ország évdéviszonyai korlátozzák annyira, hogy ezen — a nemzetgazdaságt az egyik legfontosabb lönyege már-már semminek mondható.

Ennyit csak általánosságban. Részletesben ugyan lehetne szintén reflectálni, de kereskedésünk szintén tudják azon bajokat, melyekre nagyjában rámutattunk. Intézkedést — a magunk kezdeményezésére nélkül — felülről nem várhatunk, — mert ahol nincs panasz, ott bírása sincs szükség.

Addig is tehát, míg a hazai pénz és vám-viszonyok rendezve nem lesznek: az önfentartási ösztön parancsolja minden egyesnek — testületnek és szövetségnek, hogy azon utakat, melyek a höní kereskedelem felvirágoztatására szükségesek, egyengessék, — s hogy a kormányt oly in-

tézkedések tételére bírják, melyek a tisztességes realis kereskedést felbő emeljék a vándorló szédelgésnek, s hogy az oly kereskedelmi ágak minden lehető eszközzel letérletessenek a piacról, melyek csak a közönség hátrányára s a hazai kereskedők lealacsonyítására, sőt tönkretételére irányozvák. Cselekedni kell, különben azon állapotra jutunk, hogy egyszer nem lesz sem iparunk, sem kereskedelmünk, hanem minden igényünkkel és szükségleteinkkel a külföld mostoha kegyére leszünk utalva.

y — l.

(*) **BUDAPESTI HIREK.**
Gr. Lónyai Menyhért tegnap estélyt adott az akadémia tagjai tiszteletére. — **A fővárosi közigyűlés** öt évre évenként kétezer forintot szavazott a budavárosrész határvonalok befalására. — **A budai** szálló iskola régi telepét Kis Karolin asszony 8720 frton megvette az országos gazdasági együlettől. — **A vízfogó**í védgát, mely az árvízveszélyeknél a legfontosabb pontok egyike, teljesen elkészült.

V e g y e s .

— **A hadsereg megosztása** képezi a beszéd tárgyát mindenfé, mely a mint tudva van már részben elrendeltetett. Városunkból is többen vannak berendelve kik már szombaton reggel berukoltak. — Hazánk érdeke kívánja, tehát — egész nyugodtsággal vesszük az eseményeket.

— **A nagyváradi Czion templom** festése közelebb fog eszközöltetni, felhívjuk festő iparosaink figyelmét e körülményre.

— **Volt színészeink** közül a Karczagon működők most már nem örvendenek oly nagy magasztalásnak mint régebben. Ungvári Ilka Angost ezimszerepében nem nyert nagy tetszést, sőt még Alszeghy Ilon sem tetszett mint Lange k. a. Előadók közelebb Narcis*-t, melyben a czimszerepet Vezéri keményen játszotta; a másik főszerepben Pompadour asszonyt Deák Kata személyesítette! A bírálat roppant elismeréssel nyilatkozik róla. No mi tudjuk hogy Deák K. jó komikát tehetség, de azt is tudjuk, hogy igen rozsmái szíveszőn. Ugy látszik Karczagon igen könnyű universalitást geníve nőni. — **V á r a d o n** Szakál Rózanak és Poltényinnak volt már jutalomjátéka; mindkét alkalommal igen sokan voltak és sok kitüntetésben részesíték a két művésznőt. Nyilvay I., Szathmári Á., Szabó B. is sok diadalt aratnak.

— **Ujházi Sándor** előnyösen ösmert köz- és váltó ügyvéd, f. hó 12-én ügyvédi irodáját előbbeni lakásáról a Tellek ki-utczában lévő 2172. sz. a. Paksy-féle házba tette át, amely lakváltoztatást a nevezett ügyvéd ügyfeleinek s általában az ügyes-bajos közönség érdekében siettünk köztudomásra hozni.

— **Az iparos ifjuság** önképű egylete e hó 30-án vasárnap a népkertben, táncszaligalommal, dal és szavalatokkal egybekötött emlék-ünnepélyt rendez. Belépti díj 1 frt. Kezdeté 6 órakor délután.

— **A tanévnek vége van** már csaknem minden iskolában. Most már a vizsgák kezdődnek, melyek két hetet vesznek igénybe, pedig a vizsgálatok igen sok helyen fognak eszközöltetni. A főiskolában hétfőn reggel 8 órakor lesz a tanév bezáró ünnepélyes isteni tisztelőt.

(*) **Értesítés.** Szilágyi Bálint köz- és váltó ügyvéd lakását és azzal együtt irodái helyiségét Gáll Lajos ur terménykereskedő N.-Hatvan utcazi 1518. sz. házához tévén át, e körülményt az ügyfelek és a közönség tudomására juttatjuk.

Szerkesztői üzenet.

J... ezának. Ugy hiszem hogy kapta levelemet? Már azt kell sejtennem, hogy megakarja zavarni az a bizonyos dolog a július 21-et? Ha nem hát azért legyen kész. Lehet hogy még ebben a hónap találkozni fogunk. — Az ígért dolgokat küldeni fogom.

Üzleti tudósítások.

A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak

1878-dik év június hó 12-ik napján.
Tiszta buza, piaci ár kicsiben 8.00.—9.00. kereskedési ár: 74 hektl. 8.90. 9.00; 75 hektl. 9.10.—9.30; 76 hektl. 9.40—9.50; 77 hektl. 9.60.—9.80; 78 hektl. 9.90;—10.10
Rozs, piaci ár kicsiben 6.00—6.10. kereskedési ár: 6.30—6.40 75 htl. 6.20.—, 70—71 hektl. 6.20.—6.30
 Kétszeres, 7.50.—7.60.
Árpa, piaci ár kicsiben: 5.80—5.90. kereskedési ár: .550.—6.75.
Zab, piaci ár kicsibe: 5.70.—5.90 kereskedési ár.

Tengeri, piaci ár kicsiben 6.50.—6.70. kereskedési ár; 6.70—6.80.
Köles, piaci ár kicsiben 7.50.—7.70. kereskedési ár; 8.—8.20.
Bab, tarka piaci ár 9.30—9.35.— kereskedési ár 9.50.—9.75
Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 46—47. 100 kilogramként.

A nyiregyházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év június 12-én.

Rozs: piaci ár 6 frt 00 kr.—6 frt 20 krig. keresk. ár 6 frt 20 — 6 frt 30 krig.
Buza: piaci ár 7 frt 80 kr.—8 frt 50 krig. keresk. ár 8 frt. 50 kr.—9 frt 00 krig.
Árpa: piaci ár 6 frt. 10 kr.—6 frt 20 krig. keresk. ár 6 frt 25 kr.—6 frt 30 krig.
Zab: piaci ár 5 frt 00 kr.—5 frt 20 krig. keresk. ár 5 frt 25 kr.—5 frt 35 krig.
Tengeri: piaci ár 6 frt. 15 kr.—6 frt. 30 kr. keresk. ár 6 frt. 35 kr.—6 frt. 40 krig.
Köles: piaci ár 6 frt. 00 kr.—6 frt 50 kr. keresk. ár 6 frt. 50 kr 6 frt 75 krig.
Paszly: piaci ár 8 frt 00 kr. 9 frt. 00 kr. keresk. ár 9 frt 00 kr—9 frt 50 krig.
Szész piaci ár 33 frt. kereskedési ár 32 1/2 frt.

NYILTÉR.

Holvay Gyula Debreczenben.

Mélyen tisztelt hölgyek!



Azon általános bizalom melylyel árult varrógépeimre nézve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak szives kötelességemre teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmeztetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezeshető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerint fokoztatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az **Uj Singer**-féle varrógépek mint európai és így nem

amerikai készítményűek, leginkább felolnak meg a szélszerűség, csinosság, tartósság és olcsóságnak. Emeltett varrógépeknél, több vagy előnyök közt az alsó czérna felmotaolása alkalmával a gépezetnek csak egy kereke jön mozgásba, míg a többieknél az egész gépezet működik és így a hamari kopásnak ki van téve; kezelesők könnyebb, járások zajtalanabb a többieknél azokivül pedig tetemesebben kevesebbet kerülnek mint az eddigiek. Ezen kitűnő és olcsó varrógépeket melyek nálam nagy választékban találhatók a tisztelt debreczeni és vidéki hölgyeknek becses figyelmeztetéseimre és kegyes bizalmoktól továbbra is részemre kérem.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula

a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Fel. szerk. **Szombati János.**

HIRDETÉSEK.

Umrath és Társa Prágában.

Mezőgazdasági gépgyárosok

ajánlják a szilárd kivitel, könnyű járás, nagy munkaképesség, és tiszta cséplésről legelőnyösebbé ismert, úgy ráman álló mint kerekeken járó

kezi és járgány-cséplőkészületeiket



1-től 8-tó, vagy ökörerőig.

Továbbá készitünk különféle nagyságu és elismert jó minőségű tisztító rostákat kukorica morzsolókat és szecska vágókat.

Magyarország alföldi vidékén mutatvány raktárunk és képviseletünk **Posszert János**-nál

Debreczenben.

Képes árjegyzékekkel bérmentve szolgálunk.

Ezen hirdetéssel kapcsolatban, bátor vagyok a t. cz. gazdálkodó urakat tisztelettel felkérni, miszerint a cséplőgépekre becses rendelvényeket sziveskednének még a cséplésidény előtt hozzám juttatni, hogy azokat Umrath és Társa uraknál előjegyzésbe tétetvén, a kívánt időre pontosan birtokukba juttathassam, minthogy itt csak mutatvány-raktárt tartok, és tapasztalás szerint, a cséplésidénybeni rendelvények foganatosítása, illetőleg helybe szállítása, igen hátrányos idővesztéssel jár, jóllehet az elküldés mindig a lehető pontossággal eszközöltetik.

Nagyrabecsüléssel

Posszert János.

(163)10—15.

Figyelmet kérek!

Alíroított hódoló tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy minden a festézet körébe tartozó munkákat u. m. szoba — ajtó — ablakok olajfestékkel befestését, a szobák kárpitokkai bevonását, padozatok kifényűtését legutányosabb áron felvállalok.

Továbbá van szerencsém tudatni, hogy mindenféle kenczébe (firnisz) törött festékekkel valamint szoba- és kocsimázzal (Lack) szolgálhatok.

Thiesen Herman.

(174.) 8—10.

Piacz 2139. sz. a.

ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, miszerint

SÜTŐ-ÜZLETEMET

Piacz-Teleki-utca (Boda-ház) szögletéről, folyó évi június hó 11-én. várad utcazi Rácz György-féle saját házamhoz tettem át, hol minden ezen üzletághoz tartozó s ü t e m é n y e k barna- és fehér kolompéros kenyer naponta 3-szor f r i s s m i n ő s é g b e n kaphatók lesznek.

Eddig irányomban nyilvánult pártfogását a t. közönségnek tisztelettel megköszönve, kérem azzal új helyiségemben is szerencsélteni, mivel főtekerésem oda irányult, hogy üzletemben a szükségait rend és **tisztságot** főkelléke tegyem.

Különösen figyelembe ajánlom, hogy üzletemben ugy k e n y e r e k, mint egyéb s ü t e m é n y e k a nap bármely grájában elfogadtatnak, s azoknak pontos, gyors és tiszta kezeléséről mindenkor felelősséget vállalok. Debreczen, 1878. jul. 6.

(237)2—3

Teljes tisztelettel
Lamprecht Frigyes,
 sütő mester.

ÜZLET MEGNYITÁS.

Az általános kedveltség, a melynek eredeti amerikai varrógépeim tartósságuk és szélszerű alkalmazhatóságuk folytán örvendenek, arra ösztönzött, hogy Európa minden nagyobb városában, gyári üzletet állítsak föl; s hogy Magyarország alföldi gépeim beszerzését mindenkinél lehetővé tegyem, — Debreczenben egy saját gyári üzletet nyitottam.

Ezenül van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni: hogy eredeti amerikai varrógépeim alföldi főgynöksége

Debreczen — a templom „Bazár”-ban

van, és hogy varrógépeim tökéletes jótállás s gyári áron igen kényelmes föltételek s részletes tájékoztatás mellett adatkak el. — Kiváló tisztelettel

The Singer Manufacturing Comp. New-York (Amerika).

Ügynökségek:

Neidlinger G.



Budapest, Váci-utca a Vastuskóhoz,
 Bécs, Kerntnerring,
 Linz, főtér,
 Prága, Graben,
 Hamburg, Neuerwall,
 Berlin, lipcsei út,
 Bremen, felső út,
 Bresla, Ring,
 Braunschweig, Czipó út,
 Karlsruhe, K. Fridrich út,
 Danzig, Hosszu út,
 Düsseldorf, Schadow út,
 Drezda, Bazar,
 Frankfurt, Zeil,

Königsberg, Kovács út,
 Páris, Bd. Sebastopol,
 Bordeaux, R. S. Catharine,
 Besaucon, Grand Rue,
 Limoges, B. S. Matial,
 Lyon, Hotel de Ville,
 Marseilles, R. Paradies,
 Budán, viziváros Andrássy-palota,
 Lipcse, újter,
 Lübek, Homokút,
 München, Sétánytér,
 Posen, Vilmos-út,
 Magdeburg, Szélesút,
 Stuttgart, Mária út,

London, Poster Lane,
 Birmingham, New-Street,
 Edinburgh, Princes Street,
 Glasgow, Buchman Street,
 Liverpool, Bold Street,
 Manchester, Market Street,
 Petersburg, Newsky Prospect,
 Kiew, Kreschtschatik,
 Moskau, Kovácsid,
 Stokholm, Malmskiludsgatan,
 Gottenboug, Hamagatan,
 Koppenhaga, Holmen Kanól,
 Amsterdam, Warmoestraat,
 Rotterdam, Booestraat. (202) 6—50

Bőr, Pokrócz és Szeredás üzlet.

Becsülletes, szolid, szélszerű biztositott pruczikkak ajánlatok a n. é. helybeli és vidéki iparosoknak, úgy a szeszalkotók figyelméért, felhívom a legjobbat bel és külföldi árucikkre, különösen ajánlom **15-ös osztályu legkitűnőbb gépszijjait** tisztes szorinti szélességben. Varó és lóttó szijjakat timsósábrból Ugrauit biktászn nagy és kis mennyiségben kapható.

Mély tisztelettel!

Mayer Ferencz.

Piaczter 1685. a „Bika” szálloda mellett.

3661. sz. 1878. évk. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Gyulay László** csödtömögéhez tartozó a debreczeni **1172.** és **1278.** sz. tkvben jegyzett **varga kert szőlőknek 500 frta** becsült s **1193** ölet tevő fele része az **1878. évi Julius hó 19-ik** napján d. u. **3** órakor mint első- és **1878. évi Aug. hó 19-ik** napján d. u. **3** órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 50 frtot készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 2, 4, 6, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt tömegmondónak a g y Gusztáv ügyvédnél lefizetni.

4-szer. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

5-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatából eszközöltetni.

A átruházási költségek vevőt terhelik. 6-szor. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérésére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladtni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

A debreczeni kir. törvényszék 1878-ik évi május hó 31-ik napján.

Becske Lajos Ujfalusy Imre,
h. elnök. 1-3 h. jegyző.

3487. sz. 1878. évk. **II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Kiss Mária** nak végrehajthatónak **Kálmán István** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni **2770.** számú tkvben jegyzett, **miklós utcai 1982 sz. ház, és 5 hóló onodói földnek 1500 frta** becsült fele része az **1878. évi június hó 17-ik** napján délután **3** órakor, mint második határidő-

ben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 150 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikikat ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s a végrehajtónál megtudhatók.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1878. évi Május 24.

Becske Lajos, Ujfalusy Imre
h. elnök. 3-3. h. jegyző.

KIADÓ LAKOSZTÁLY
és
bormérő helyiség.

V. b. Molnár Sámuelné sz. Somogyi Eszter asszonyosság csödtömögéhez tartozó piactuczai háznál, az udvaron egy lakosztály 5 szoba, konyha, kamara f. évi augusztus 1-ső napjától valamint ugyanazon háznál a halpiacra eső részben 6 szoba bormérő, konyha és két pinczéből álló helyiség bormérési joggal folyó évi pünkösdtől egy évre szabad kézből kiadó.

Értekezhetni iránta ideiglenes csödtömögondnok Simonffy Sámuellel főiskolai-tér, 349. sz. a.

Debreczen, 1878. jun. 4.

Mindenemü
Titkos betegségek

és
bórbajok

gyógyítatnak **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer-módja szerint,

FOGAK

és azoknak töveit fájda lom nélkül kihuzatnak,

Weisz Gyula
specialista gyógyász.

a budapesti császári és királyi katonai főkorház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orvos által.

Lakik: Miklós utcai Frohner-féle 2081. sz. a. házban.
20-52.

Frim J.

a legjobb sikerrel jutalmazott „első magyar hülyék nevelő- és ápoló intézetében“ (Budapesten, külső váczai ut, Weisz-féle villa) mely már 3 év óta létezik, gyenge tompa elméjű és nehéztoru (epileptisch) gyermekek naponként felvételnek. Tervrajz ingyen beküldetik.
(150) 9-10.

Adolf L. Pollak.

Bécs, Tauchlauben 12. „Zur electrischen Feder.“

JOHNSOHN

angol szabadalmazott keményítő-fénye.

Ezen újabb találmánynak hatása igen meglepő. Ha belőle 1 evőkanálnyi, 1/8 kilgr. finom csipke-keményítővel vegyítetik, a fehérneműeket hófehérré, kemény és fénylővé teszi, a legcsekélyebb ártalmas hatás nélkül.

Kapható kis pakétkokban 20 és 40 krajczárjával.

Eredeti fehérnemű merkölentent a 50 kr.

Ezzel kapcsolatban figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek az

ázsiai rovar-port,

egy-egy pakét ára 70 kr.

(218) 3-5

A budapesti fürdőket

látogatni óhajtó vidéki közönség érdekében.

Dr. Pápay Dániel

bel- és külföldi egyetemeken oklevelezett orvos-sebész tudor szülész. **Budai császár-fürdő** rendes orvosa és a női betegségekben különlegesen működő orvos **Budapesten, rendel: a császár-fürdőben** naponként délelőtt 8-10-ig és saját lakásán, **Pesten, régi posta utca 10. sz. 2-4-ig.**

(187) 6-8.

Uj faraktár.

Alóírott jelenti a n. é. közönségnek, miszerint **kerékgyártó- és szerszámfaraktárát** megnyitotta, melyet kiválóan az iparos közönségnek ajánl.

Stern Herman
Nagyvárad-utc. 2212. sz. a
(a dohány-beváltó hiv. szemben.)
(177) 5-6.

ÉPÜLET és TŰZIFA ELADÁS.

A debreczeni kincstári faraktár értesíti a n. é. gazdaközönséget és asztalosokat,

hogy a legkitünőbb minőségű faanyagokkal, és pedig légujában juhar, kőris és tölgyfával, mely anyagok építkezési és asztalos muukakra kiválóan alkalmasak, gazdagon ellátta magát.

— Főtörékvésünk ezután is, mint eddig oda leendő irányozva, hogy az e téreni méltányos igényeknek a legjutányosabb árak mellett megfelelhessünk.

A miért is raktárunkat ismételve ajánljuk a nagyérdemű közönség jóakaratu figyelmébe.

Reizmann és Grausz

a kincstári faraktár tulajdonosai.

2-6 (234)

Mindenemü fogfájások, ha mindjárt a fogak odvasak és bedugultak is, a hires

indiai kivonat

által eltávolíthatnak. Ezen szernek kitünő tulajdonságánál fogva egy családnál sem kellene hiányozni. Kapható üvegenként 35 kr. és 70 kr-ért. Egyedüli raktár Debreczenben **Gaszner Károly** fűszerkereskedésében és **Dr. Rotschnek V. Emil** gyógyszer-tárában.
(143) 2-8.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint az

Első debreczeni asztalos-társulat

által birt

temetkezési intézetet

átvettem, — s azt a kor kívánalmainak megfelelőleg dusan berendezvén, megnyitottam.

A midőn ezt nyilvánosságra hozni szerencsés lehetek, igérem egyzersmind hogy intézetemben hazai gyártmányú **ércz és fakoporsók, halottigyszeczikkek: organtin, tulanglais, csipke, selyem, és blond szemfedelek, egyszerű és finom diszvirágok, koszorúk, szalagok, gyászruhakelmék, kendők,** — nagy választékban s jutányos árért beszerezhetők.

Szoba diszletek, menyezetes gyászravatal, halotti diszkocsik bárminő kiállításban.

Gondoskodtam arról is hogy a szegényebb néposztály is lehető jutányos árért díszes temetésben részesül.

Hogy a n. é. közönség a temetkezés körül előforduló mindenemü szükségletét egy helyen intézhesse, elvállalom minden ide vonatkozó teendőket teljesítésére a megbízásokat sőt kívánatra hivatalos nyugtával számolando.

Síremlékek, sirkerítések, sirboltozatok, bárminő kiállításban kívánatra elkészíttetnek.

Intézetemet a t. cz. közönség nagybecsü pártfogó figyelmébe ajánlván

Kiváló tisztelettel

Ifj. Fodor István.

Temetkezési intézet új piac gróf Dégenfeld ház.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

(220) 3-6

GEBENDAI A.

ajánlja gyári raktáraiban több mint 2000 darab

SIREMLÉKEIT

külön fajta gránit, márvány és termésköböl.

Továbbá készít minden e szakmába vágó műveket legjutányosabb áron.

Főraktár: Aldnnasor, Mária Valéria és régi posta-utca sarkán.

Fiók-raktár: piaristák épületében plébinatér (eskütér) sarkán.

Gyári udvara: Molnár-utca 4. sz. a. saját házában. (217) 3-3

Uj asztalos műhely.

Alóírottak tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy itt helyben, **piactuczán Nánássy örökösök házában 2137.** sz. a. műhelyt nyitottunk **hol mindenemü asztalos munkát, templom, iskola, bolt stb. felszereléseket,** a legjobb száraz anyagból készítve, a legjutányosabb árak és a legpontosabb kiszolgáltatás mellett felvállalunk,

Minden igyekezetünk oda irányuland, hogy a nagyérdemű közönség pártfogását mindenkor kiérdemelhessük.

Teljes tisztelettel

Vibirál és Bartha.

(140.) 11-13.

Regále bérbeadás.

H.-Vámos-Pércs város tulajdonához tartozó italmérési jog egy fogadóval, — mely áll 3 szoba, egy borivó szoba, konyha, kamara, istálló és állásból; — a városháza alatt levő nagy pinczével, s egy külső korcsmával. — az 1879-ik év Január 1-től számítandó három évre, a folyó 1878. évi Julius 3-án mint első, és Anguszttus 1-én mint második határidőben, mindenkor délelőtt 10 órakor H.-Vámos-Pércs városházánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek H.-Vámos-Pércs város előljásóságánál addig is bármikor megtekinthetők.

H.-Vámos-Pércs, 1878. Junus 6-án.

Erős Dániel,
közigazgatási jegyző.

(145) 1—3

Tóth Ferencz,
h. főbíró.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tulajdonához tartozó elepi ugynevezett csősz föld, mely 2 $\frac{5}{8}$ nyilas 3 évre — a vajda-laposi 872 hold és 1385 □ öl föld 6. évre, — végre a szováti I., II., III., IV., V., VI., VII., VIII., IX. és X. tag majorsági földek 12 évre közönséges árverés útján haszonbérbe fognak adatni, s a végett határidőül a folyó évi Junius hó 18-ik napjának délelőtt 9 s több azt követő órái vannak kitzve a városház kis tanács termében.

Mely határidő azon hozzáadással tétetik közönséges, hogy a bérleti kívánók a feltételeket a számvevő hivatalnál megtekinthetik.

Kelt Debreczenben 1878. Junius 2.

Barcsay István,
kiküldött tanácsnok.

2—2

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint kereskedelmi bíróság 6800/1878. k. számú végzése folytán alólirt kir. közjegyző által közhírré tétetik, miszerint a Weinberger Lajos debreczeni bejegyzett kereskedő részére 3517 frt 47 kr, s járulékaiból álló követelése biztosítására Weisz Sámuel nyiregyházi bejegyzett kereskedő által kézi zálogul adott kézműáru cikkeknél, a jelzett követelés kielégítése végett eladására az árverés elrendeltétvén, annak „Felschl Fülöp és Fia” cég Széchenyi utcában 1788. sorszám alatt fekvő házáni foganatosítására a folyó évi Junius hó 24-ik napjának, szükség esetén folytatolag a következő napoknak délelőtti 9 órája azon megjegyzéssel tüzetik ki, hogy az elárvereztetni rendelt ingóságok azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek becsáron alól is elfognak adatni, mire szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben 1878. Junius 1.

Nánássy László,
kir. közjegyző.

2—2

SAJTOLT ÉLESZTŐ.

Azon kedvező körülmények folytán, hogy a legrégibb bécsi élesztő gyárnak a Mautner Ad. Ig. és fia cégnek raktárát Debreczenben és vidékére nézve megnyertem.

Figyelmébe ajánlom a sütők, — kenyérsütők és gazdaszonyoknak ezen kétszeres kelesztő erővel bíró élesztőt, jutányos árban, naponta friss minőségben.

(33) 31—52

Geréby Fülöp.

Vidéki megrendelések előleges pénzbevétele mellett gyorsan eszközöltetnek, fél kilós csomagokban 54 kr-ért.

Szalma kalap gyári raktár.

A t. cz. közönségnek ajánlom dús választékú gazdag

SZALMAKALAP RAKTÁRAMAT

férfiak, nők, leányok és fiuk részére, bel és külföldi fonadékokkal és pedig henczidai és nánási kézművek, schweiczi, florenzi, perli, páma, panama fonadékokból, a legújabb minta szerint és a legolcsóbb gyári árakon.

Egyszersmind elvállalok mindenféle szalmakalapokat tisztítás és átalakítás végett, a legutolsó divat s alak szerint.

Üzlethelyiség: piacz és Teleky-utca szegletén.

(219) 3—4

Tisztelettel

Swoboda József.

Ajándékba adjuk mindenkinek

a legszükségesebb háztartási cikkeket, ugymint kávé- és evőkanalakat, készeket és villákat, stb. stb.

A nem rég megbukott nagy angol britania-ezüst-gyár tömeggyártásának által meg lettünk bizva, hogy valamennyi nálunk raktárban levő ezüst-britania-árukat a szállítási költség és a munkabér, részének csekély megtérítése mellett eladjuk.

A szállítási költségeknek Angliától Bécsig, valamint a munkabér egy csekély részének megtérítése fejében, a tárgyak mellett lévő összegnek beküldése vagy utánvétel mellett is, a következőket kapja mindenki

ingyen.

- 6 drb britania-ezüst evőkanál, 6 drb ugyanolyan kávéskanál, összesen 12 drb, melyek ára előbb 6 frt volt, most mind a 12 drb együttvéve ft 2.35.
- 6 " britania-ezüst asztali kés, angol aczélpengével, 6 drb ugyanolyan villával összesen 12 drb, melyek ára előbb 9 frt volt, most most mind a 12 drb együttvéve ft 3.40.
- 1 " tejszedőkanál, nehéz fajta, előbb 3 frt, most ft 1.30.
- 1 " leveszedőkanál, legnehezebb fajta, a legjobb britania-ezüstből, előbb 4 frt, most ft 1.80.
- Azonkívül elegans asztali gyertyatartók, páronként ft. 1.—, 2.—, 2.30, 3.—; fúdszák á kr. 50, 75, 80, ft. 1.—, 1.40; kávé- vagy tea-kannák á ft. 2.—, 2.50, 3.—, 4.—; káros gyertyatartók, páronként ft. 8.50, 10.50, 14.—, 20.—; cukorszelenczék á ft. 2.—, 2.80, 4.—, 5.50, 7.—; cukorhintők á kr. 40, 75, 90, ft 1.—; eczet- és olajtartók á ft 2.50, 3.80, 4.25, 6.—; vajszelenczék á kr. 95, ft 1.70, 2.80, 3.25, 4.—; kézi gyertyatartók darabonként á kr. 50, 65, 80, ft 1; és még számtalan tárgyak.

Különösen figyelembe veendő.

6 drb asztali kés, legfin. britania-ezüst nyél, angol aczélpengével, 6 drb. ugyanolyan villa, 6 drb. nehéz kitűnő evőkanál, 6 drb. ugyanolyan kávéskanál, eleg. bársony-tokban együttvéve. 24 drb. melyek azelőtt tok nélkül 13 ftba kerültek, mostani áruk a tokkal együtt csak 6.40.

E tárgyak a legfinomabb britania-ezüstből vannak készítve, s a valódi 13 lates ezüsttől még öt évi használat után sem különbözhetnek meg; fehéren maradásukért egyébiránt irásbeli kezesesség vállalatik.

Továbbá kötelezzük magunkat mindenkinek a pénzt visszaadni, ha az evő-eszközök vagy kanalak feketék vagy sárgák lennének.

CZIM:

(195) 6—12

britania-ezüstáru-raktár Bécs, Babenbergerstrasse 1.

2 frt és feljebb egy nyári gyerek öltöny

4 frt 50 kr " " " fiú " "

5 frt 50 kr " " " férfi " "

2 frt 50 kr egy 3 lates nemez kalap

4 frt 50 kr " 2 " " " "

nagy választékban

kapható

Rott Lipót és testvére

2—4

férfi divattermében czeplédu. 2 sz. a.

HIRDETÉS.

A külső vásártéren levő épület részek u. m. ócska téglá, cserép, zindely, kifaragott tölgy- és fenyőfa, tetőfa, deszka, léczek, falba való kulcsvasak, terméskövek lépcsőnek, vasajtók, vastáblák, ablakok, fa- és üvegajtók, tetőre való vaslemez szelelők, továbbá fűszer és kalmár bolti álványok és áruasztalok, valamint egész tetők jutányos árban kaphatók. **Lövenfeld Viktor** zsbjárúsnál

(216.) 3—4

N.-Csapó-utca 7-dik szám.

Üzlethely változtatás.

Alólirt tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, miszerint az eddig, 3 éven át a Vilmos házban Sas-utczán fe. nálirt lisztkereskedésemet, főpiaczra „Bika” szálloda mellett, Nánássy örökösök házába áttettem. Megköszönve a n. é. közönség becses bizalmát, tudomására hozom miszerint lisztkereskedésemhez, még

fűszer-, anyag- és festék kereskedést

is csatolva, az alatt jegyzett cég alatt tovább vezetendém. Ez alkalommal bátorkodom még megjegyezni, hogy a só és szesz nagybani árulására különös sulyt fektetek.

A n. é. közönség becses bizalmát tovább is minden tekintetben kiérdemelni törekedve maradunk mély tisztelettel

(144) 1—3

Ifj. Kohn Mór,
centul „Kohn M. és testvére.”